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o SDM (EER, UML)

Miért fontos az SDM?
Megeérteni a felhasznalo vilagat.

A megértés kozelitéseken keresztiil megy. A kozel@éyege: nagyvonald, részleiez
SDM:

- relacios

- hélos

- ORDMS

- XML
Az SDM-nek teljesnek kell lennie és pontosnak.

ER modell jellemzése
Példa.
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2. Kapcsolatok feltarasa (milyerkapcsolat van az egyedek kozptt?
3. Tulajdonsag (milyen adatokat kell tudni az egyedékragy kapcsolatkorgl

Problémaa modellel: A kapcsolatok abrazolasa nem informéizé. Nem tudjuk, hogy mi
alapjan kotjuk dssze.

Megoldas hogy a kapcsolatban beirjuk a jelentést, de @ged kulcsot nem tartalmazhat,
mert az idegen kulcs a kapcsolat kévetkezménye lesz

Méasik probléma A kiilonbdz kapcsolatok masképp viselkednek:
T1: laza, nem tartalmi, rovid idej
T2: tartalmi, hosszu id&j
T3: szoros, nem tartalmi, hosszu idej

A jegyzetet készitette, elektronikussa tette: Hatgyrik



Kdvetkezmény: Bviteni kell a modellt. Egy kapcsolati tipus hely@ttan:
T1: asszociacio
T2: specializacio
T3: tartalmazas

Tovabbi hidnyintegritasi feltétel
Nem tudunk megadni integritasi feltételeket.

A statikusfeltétel az érték tartomanyt kéti meg.
A dinamikusfeltétel az példaul lehet az, hogy az évjarat nérekedhet 3al.

Tovabbi SDM-ek
UML : Szoftver fejlesztési vonal
Kapcsolati tipusok:

* asszociacio

* specializacio

e aggregacio

* kompozicio

A kompozicio egy szorosabb kapcsolat.
Az ER és UML osztalydiagram sok k6zds vonast taréal.

NDM

DBMS adatmodelljét jelenti.

DB-logikai modell - fizikai tarolas 8bb paramétereit hatarozza meg (nem fizikai szgakc
annak magasabb leirasa)

0 Network DBM

SDM (ER) -ben megfogalmazott modellhez fizikai paétereket rendel.
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Séma szerkezet, leiras
Egy séma éfordulasa tobb példany-egyedet fog 6ssze.

Adatbazis lényege példanyok tarolasa.

A példanyok része a kapcsolatok tarolasa is. Ehbegkony fizikai struktura kell.

NDBM elemei
fo cél szemantikai szinten megadott struktirakat émieglk.

Legkisebb egység: Mézulajdonsag tarolasara szolgal

 Mezob:
> elemi (egy erték)
> tobbérték (tomb)
> Osszetett (aggregallt, strukt)

* Rekord - 6sszetartoz6 nidzegyuttese

A kapcsolattartas a legvaltozatosabban megoldert el
* PCR - Két rekord kozott sztigyermek
* SET - Egy szidlbol kiindul6 PCR-ek egyittese
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» DB - A SET-ek egyittese

Abréazolas
A logikai modellt grafikusan abrazoljuk.

Megjegyzes - A halés modellben lebstg van az integritasi elemek megadasara.
A hierarchia tobb szifitlehet.

CODASYL szabdalyok - halés adatok sémajat foglatjiakze.
Egy rekordtipus tobb SET-ben szerepelhet, de opgben sz, a tobbiben tag.

Fizikai szinten hogy tarolodnak a példanyok?
Egy rekordpéldany altaldban folytonosan tarolodik

Szingularis SET - nincs neki normal tulajdonosaS$¥M a tulajdonosa. Célja: az azonos
tipusu példanyok szekvencialis elérése.

Normal SET:
V1: P1, P2
V2: -
U3: P3
All: A sziils meg a tag dsszekotése

Hogyan kossuk dsszdet?
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P1 > Pz

egy lancraizzik fel

A modell része, hogy a hogyan tudunk vele dolgo&rial6zati modellek a tiveletek
navigaciojaval mikédnek. Ez azt jelenti, hogy aiiveletek rekord-példany sziiek.
Feldolgozas lépései:

- azigeényelt példanyra navigalunk

- muvelet elvesztése
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